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Ipüi'usuk és koroskodók kod 
vozméiij bon részesül nők.

Nyilttér soronként 40 tiilór

kéziratok nőm adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi lüggotlensógi ós 48-as 
párt támogatásával

a „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvállalat.
Felelős szerkesztő:

SZ. SZAK ATS PETEK.
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Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

Vészben a hon!
Irta: Szenner József.

Maros-Váíárhely, iUO.1. márcz. :i

Csak most látta he a Széli Kálmánt 
támogató tnameluk tábor, hogy mily 
nagy merényletet akart elkövetni a 
honvédelmi miniszter a kormány utján 
a magyar nemzettel szemben; csak 
most nyílt ki a szeme azoknak a 
szavazó honatyáknak, a kik a hata­
lom árnyékában végig kibiczelik a 
mindenkori kormány politikáját: csak 
most vált nyilvánvalóvá a katonai ja­
vaslatok veszedelmes volta a kormány- 
párti tábor névtelen hősei előtt.

Bécsbcn, — ebben a magyar haza 
örökös átok-fészkében — hadat üzen­
tek ellenünk a képviselőházban, ahol 
gyaláztak, szidalmaztak bennünket, a 
hol a csehek betyárnak nevezték a 
magyar nemzetet — s ott nem akadt 
elnök, a ki rendre utasította volna 
őket.

Az urak házában aztán kibújt a 
lóláb: Welsersheiinbhonvédelmi minisz­
ter kijelentette, hogy a császár leg­
felsőbb akarata az, hogy a hadsereg 
ezután is egységes és osztrák marad­
jon, híven a régi szellemhez és ha­
gyományokhoz.

S mi történik e kijelentésre ? A 
különféle politikai pártok vezérem­
berei egymásután állanak fel, hogy a 
legszemérmetlenebb és leggaládabb mó­
don gyűlöletes, dögleletes szavaikkal 
ellenünk támadjanak, bennünket gya- 
1 ázzanak.

Azok, a kik eddig ezerfelé húztak, 
most, — mikor a régi szellemhez és 
hagyományokhoz hű egységes osztrák 
sereget akarják erősíteni s ezzel al­
kotmányunkat, szentesített törvényein­
ket fumigálni, bennünket pedig igába 
hajtani — összeölelkeznek az előbb 
lármás és néhanapján egymást pök- 
döső nagy férfiak s egyesülve az el­
lenünk való gyűlöletben, egy csapásra 
megszavazzák a javaslatot.

Kibújt hát a szeg a zsákból!

Ez a javaslat nem a magyar nem­
zet érdekeit szolgálja, nem a mi meg­
erősítésünket czélozza - ez a javas­
lat az osztrák birodalom nagyhatalmi 
hóbortjának álkos szüleménye, az 
osztrák szellemű vs ebhez hagyomá­
nyaiban Ilii hadsereg megszilárdításá­
nak aljas eszköze.

Ez hát a legfelsőbb akarat, ez a 
loyaliss magyar megérdemlőit jutalma 
azért, mert három hosszú századon át 
sok ezer veszélyben, vak viharban 
védte a dinasztiát s annak érdekeit ?!

Azért butítanak el hát legjobbjaink 
a dinasztia érdekében és védelmében 
folytatott hosszú véres küzdelemben, 
hogy mi ismét az osztrák császári 
hatalom rabszolgái legyünk, hogy mi 
újra a zsarnokság uralma alatt nyög­
jünk?!

Keserű tapasztalataink vannak a 
múltból, megszomorodott szívvel, ag­
gódó lélekkel nézetik a jövő elé . . .

Mostoha gyermekei voltunk mi min­
dig a dinasztiának, sohasem értett meg 
bennünket a korona viselője, pedig 
életünket és vérünket ajánlottuk fel a 
trón biztonságáért, pedig feledtük a 
Karaffák és líaynauk hóhérkodá ait, 
elfordítottuk a rézéin kát az aradi Gol­
gotáéról, a melyen a tizenhárom ma­
gyar tábornok megdicsőült teste \o- 
naglott, bedugtuk füleinket a Kufstein, 
ülmütz és Joscfstadt biizhödt, pené­
szes odúiból a magyar martyrok vér­
telmi ajkairól előtörő panaszos jajkiál­
tások elől — s mégis . . .

Mégis mi most is rebbellisek, mi 
most is pártütők vagyunk!

Teljes erőnkből tiltakozunk ez ellen 
a kifejezés ellen, — mi csak igazunkért 
küzdünk, mi csak jogainkat akarjuk, 
mi állami szuverenitásunkat nem en­
gedjük az osztrák császár által ineg- 
nyirbáltatni.

Tudják ezt jól az osztrák urak, 
tudja ezt jól az a láthatatlan kéz, 
mely 1848-ban ellenünk uszította a 
nemzetiségeket s azután esküszegő hűt­
lenséggel ránk tört sáska hadával.

Most ismét működni kezdett ez a 
láthatatlan kéz, most ismét ellenünk 
támad a gyászos emlékű kamarilla . . .

A nemzetiségek ismét fészkelődnek, 
újra nem férnek bőrükben ; az osztrá­
kok nyíltan, egész világ szemeláttára 
gyaláznak, szidnak bennünket; hagyo­
mányos osztrák szellem kisért ismét. 
S hogy milyen ez a hagyományos 
szellem, elsusogja neked azt édes nem­
zetem a Ncugcbcudc,— s az aradi Gol­
gotáéról jövő szellő.

Vészben a hon! S mi tétlenül ál­
lunk, pedig az osztrák kétfejű sas már 
kiterjesztette szárnyait, hogy kifeut 
karmaival széttépje a Turul madarat...

Édes nemzetem, mozdulj meg már 
egyszer, ébredj fel végre a hosszú 
tespedésből: ütött a tizenkettedik óra !

Lépj a síkra s mutasd meg az ál- 
nok szomszédnak, hogy van benned 
még őserő és szent akarat; mutasd 
meg, hogy midőn a haza veszélyben 
van, annak minden fia egy szivvvel, 
egy lélekkel áll talpra . . .

Nem lehet sokáig teketóriáznunk! 
Nekünk e gonosz javaslatokat nem 
szabad elfogadnunk, s csak a legna­
gyobb sajnálkozás hangján szólhatunk 
a magyar kormányról, a mely rövid­
látóm! c törvénytelen javaslatok ke­
resztül vitelére vállalkozott.

I tasitsa vissza hát minden magyar 
képviselő egyaránt e törvénytelen és 
erőszakos javaslatot, mely az elnyo­
matáshoz, a leigázáshoz első lépés 
akar lenni, a mely alkotmányunk ki­
játszásával a magyar nemzetet az 
anyagi romlásba taszítaná.

Válaszúton állunk: vagy szakítunk 
eddigi szégyenletes tiindmességiinkkel 
és nemtörődömségünkkel, s akkor 
tudni fogjuk, hogy mit teszünk - - 
vagy pedig megmaradunk tétlensé­
günkben s engedjük, hogy képünkre 
mászszék a bitang osztrák.

Vagy — vagy
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A tiltakozó Kolozsvár.
— A katonai javaslatok ellen.

(*) Kolozsvár város polgársága pártkii­
lömbség nélkül foglalt állást a katonai 
javaslatuk ellen. Általános és egyhangú 
tiltakozás volt ez az ellen a gyalázatos 
merénylet ellen, amelylyel a bécsi politika 
a magyar nemzetet az osztrák császári ér­
dekek zsákmányául akarja oda dobni.

Tehát nemcsak a függetlenségi párt, nei. • 
csak az egyesült ellenzék küzd c gaz me­
rénylet ellen, hanem minden igaz magyar 
ember, pártkiilömbség nélkül.

Fényes példa erre kincses Kolozsvár, 
ahol dr. Kossutány Ignácz egyetemi tanár 
elnöklete alatt a tiltakozó polgárság egy 
szívvel, egy lélekkel dörögte oda hatá­
rozatát :

hogy Kolozsvár város mindkét kerü­
letének pártkiilömbség nélkül cgybegyiilt 
választó polgársága a most folyó ország­
gyűlésen tárgyalás alatt levő u. n. kato­
nai javaslatoknak törvénynvé válását 
nem óhajtja s annak napirendről való 
levételét kívánja ; kívánja, hogy a kö­
zös hadseregnek azon részében, melyet 
18Ü7. XII. t -ez. magyar hadseregnek 
nevez, hazánknak hadügyi souverainitása 
— melyet mióta hazánk létezik, mindig 
bírtunk, melyet sem a bennünket Ausz­
triával kölcsönös és együttes védelemre 
kötelező 1723-iki, sem a későbbi törvé­
nyek meg nem szüntettek - teljesen 
érvényesüljön s e hadsereg nemcsak 
nevében, de szellemében s minden vi­
szonyaiban is magyar legyen; a vá­
ros az országgyűlési képviselőit fel­
kéri. hogy a mennyiben választóiknak 
egyhangú kívánsága az ő nézeteikkel 
megegyez, az orsz. gyűlésen ezen törvényes 
kívánságoknak érvényt szerezzenek s 
szavzataikat ilyen értelemben adják; 

ezen határozatnak jegyzőkönyvi kivona­
tát
az országgyűlés képviselőházának 
képviselői utján felterjeszti, illetve neve­
zetteket a felterjesztésre felkéri.

íme Kolozsvár város polgársága kép­
viselőinek utasítást ad. hogy törvényes kí­
vánságának szerezzen érvényt, hogy a 
hitvány merénylet ellen lépjen akczióba s 
annak törvényre való emelkedését aka­
dályozza meg.

így kell tenni minden városnak, minden 
választó kerületnek, a melynek képviselője, 
eddigelé semleges álláspontot foglalt el — 
hadd lássa meg a kormány, mely e gyá­
szos törvényjavaslat keresztülvitelére vál­
lalkozott. hogy a magyar nemzet közvéle­
ménye miként nyilatkozik meg, mikor ha­
zánkat, népünket az osztrák császár érde­
keinek. a bécsi kamarilla hagyományos 
politikájának akarja kiszolgáltatni!

Uram király, jó vagy, de jobb lehetnél, 
Jobb volnál, ha minket jobban szeretnél. 
Dalban immár a „legelső magyar“ vagy, 
Azért uram lehetsz kissé magyarabb !

Endrödi Sándor.

H í R E K.
Marosvásárhely, 1903. márez. 3.

— A székely vértanuk. A
budapesti székely ifjúsági kör felhí­
vása révén úgy a fővárosi sajtó, mind 
pedig a helyi lapok felszólítást intéz­
tek a székely társadalomhoz, hogy a 
három vértanú — Horváth, Gálfy és 
Török — kivégeztetése 50-ik évfordu­
lója alkalmával — melyet e hó 10-ére 
jeleztek megemlékezzünk az igaz 
ügy bajnokairól. Utána jártunk a do­
lognak s kittint, hogy a három vér­
tanú mártír halálának 50-ik gyászos 
évfordulója nem ez év márczius 10-én, 
hanem a jövő év márczius 10-én lesz, 
mivel 1854. márczius 10-ike volt az a 
szomorú nap, melyen az igaz ügy há­
rom harezosát kivégeztette az önkény. 
Az idén tehát nagyobb szabású gyász 
ünnep nem lesz.

— Házias estély. Szombaton este 
kedélyes társaság gyűlt össze a vidék 
arisztokrata köreiből Ugrón Gáborné ven­
dégszerető házánál, hogy élvezhesse a ma­
gyaros vendéglátás mellett az immáron or­
szágos birnevii Fráter Loránd in. kir. honv. 
huszár főhadnagy bravúros hegediijátókát 
és szép magyar nótáit, mely a háziasszony 
szerető (reméltóságával párosulva a reggeli 
órákig tartotta együtt a vig társaságot

— Községi tisztujitások Teg­
nap a marosi felsőjáráslioz tartozó lloós és

Cgy hasonló szellemi! felirat kapcsán községekbe,, volt tisztujitás a
írszággyiilés képviselői,ázának a város . L“Szl° Szol8ab,r° toP"“a,0S C's kö"

1 eltekintő \ ezetese mellett. Boósban bíróvá
választatott Nagy Antal, kisbiróvá Zrínyi 
Sándor. Koronkán egyhangú lelkesedéssel 
kiáltották ki bíróvá hí. Kiss Károlyt, inig 
kDbiróvá Erdős Lajost választották meg.

- Király Pál kiszabadult Vá­
rosunk majdnem minden lakosa ismeri Ki­
rály Pált. a városunkban pár év előtti új­
ságszerkesztőt, kinek tolla alól a legszen- 
zácziósabb közlemények jelentek meg. Néha 
jogosan, néha jogtalanul rántott le egy- 
egy szereplő egyént. De mindeneseire eb- 
bői haszna volt a város polgárságának, 
mert azóta megtisztult a város adminiszt- 
rácziója. Természetesen a szabad szó 
kimondásért temérdek ellensége keletkezett. 
Minden kigondolható módon üldözték ellen­
ségei addig, inig egyszer aztán letette a 
tollat. Ámde, a sokaknak nem hízelgő czik- 
kek egész halmazát zúdították a Király fe­
jére a sajtóperüknek, melyekért aztán rendre- 
rendre, hol elítéltetett, hol felmentetett. Most 
ezeknek a sajtó utján elkövetett vétségek­
nek összbiintetésekép ti hetet töltött a 
kir. törvényszékünk fogházába s ma ismét 
szabad lett. Legyen neki vigasza az, hogy 
•sok szemetet takarított ki hírlapi működé­
sével városunk Augias istállójából. 1

Nehéz sor.
Bizony Isten, nehéz sor a mi sorunk:
Baj, ha szólunk, az is baj. ha hallgatunk. 
Innen-oniian nyíltan meg kell tagadni.
Hogy a magyar — magyar akar maradni.

— Bujtogató oláh pópa. Ma a
rendőrségi fogházban egy Romániából ide­
zarándokolt oláh pap vonta meg magát, a 
mig számára a toloncz levél elkészült. Popescu 
Ilárionnak hívják az ipsét, a ki O.-Toplicza 
körüli oláh falvakban járt, s hogy nem a 
legtisztességesebb szándékkal bizonyítja az, 
hogy az o. topliczai hazafias román lelkész 
fogatta el a hajtogató romániai pópát. 
Idejekorán észrevették szándékát s felje­
lentették az o.-topliczai lelkésznek, a ki a 
magyar-régeni szolgabirósághoz jelentette 
lel a pópát. A szolgabiró az ország hatá­
ráról kitiltotta Popescut s így haza tolon- 
czoljak Romániába, — hadd beszélje el 
otthon, hogy hazánkban vannak még józan 
gondolkozás románok, a kik nem hallgat­
nak az izgatókra.

Emaillirozott katonai ja­
vallatok Egy kolozsvári lap Írja : A 
kormány felszólította Bornál h Ede Sándor 
kerékpár, varrógép- és hangszernagykeres­
kedőt Kolozsvárról, hogy a modern kornak 
megfelelően berendezett villanyos nickel 
fürdőjében a nemzeti múzeumnak szánt 
„katonai javaslatokat“ emailUrozza.

— Megöltek egy legényt. Sze­
rencsétlen kimenetelű verekedés történt va- 

: sárnap este 8—U óra között a lukafalvi 
; korcsmában, a melynek áldozata is van.

Kakasi István, Kakasi József és Kakasi La- 
I jós lukafalvi legények irigy szemmel nézték, 

hogy Széli József ottani lakos legény nad- 
‘ ragot visel, a minek következtééért a más- 
j kép is szemre való legény után valósággal 

bomlott a tahi leányai. Vasárnap délután, a 
táuczban ismét láthatták, hogy bizony Széli 
Jóska szerencsés a leányok körében, ösz- 
szesugtak s gonosz terv fogamzott meg 
agyukban: elhatározták, hogy megverik s 
csúffá teszik. Este a mikor aztán Széli Jó­
zsef mit sem sejtve bement a korcsmába, 
az ott levő három Kakasi fin minden beve­
zetés nélkül rároliant s a védtelen le­
gényt ütlegelni kezdték. Széli József sem 
hagyta magát s az iiRegekből sokat visz- 
szaadott. Ez dühbe hozta a Kakasi fiukat 
s kaczrakat vettek elő, a melyekkel úgy 
összeszurkállak a szegény legényt, hogy a 
nagy vérvesztés következtében elájult. Ki- 
lencx ti ni/// sebet ejtettek rajta. A teg­
nap beszállították a helyi állami kórházba, 
a hol ma daczára a legodaadóbb gon­
dozásnak — meghalt. A gyilkos legények 
ellen a helyi kir. törvényszéknél a büntető 
eljárást folyamatba tették.

— Böjti mulatság. A marosvásár- 
lielyi kir. törvényszék, mint Telekkönyvi 
hatóság, iroda gyakornokai köréből alakult 
rendező bizottság tánczgyakorló estélyeinek 
befejezésein 1903. márczius 7-én (sz un ba­
ton) a „Lénáit féle helyiségben zártkörű 
tánczestélyt rendez. Belépti-dij személyen­
ként 1 kor. A tánczcstély alkalmával kör­
magyart és fiizértánezot (Cotilion) is bemu­
tatják a növendékek. Cotilion jelvények a 
pénztárnál kaphatók. Kezdete este 8 óra­
kor. E mulatságon csakis a meghívottak 
vehetnek rész.

Hirtelen halál. Galambadi László 
várhegyi iskolás gyerek tegnap délelőtt az 
iskolában fejfájásról panaszkodván, a ta­
nító haza küldte. Alig ért haza a kis tiu 
szülei lakásába, hirtelen összeesett és meg-
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Ii.dt. A községi bíró a furcsa halálesetről 
jelentést tett a marosi felsöjárás főszolgu- 
birtijának, minek következtében Scnyi 
László derék szolgabiró a járási orvos kí­
séretében ma délután kiszállott a helyszí­
nére, hogy megállapítsák a hirtelen halál 
okát.

— A kereskedő ifjak múlt hú 
98-án rendezett tánezestélyén az alábbiak 
voltak szívesek felülfizetni miért c helyen 
is hálás köszönetét fejezi ki a rendezőség 
Dudutz István, Csíki Miklós, Bucher Lajos 
Hügel Cipót, Schuszter Ödön, Bretter Wil- 
mos, Lukács János, Nagy Géza, Basa Antal 
Zurzi Jenő, Bocsánczi János, Csíki Béla 
Kád Miksa, W'álics Károly, Baltres Károly, 
lhua Géza, Maroséi- Frigyes, Szigetei- Ro­
bert, Szigetei- József, Benkő István, Kármán 
Bodog, Szilvasi Győző, Nyerges Adorján, 
Lauter Jenő 80—80 üli.. Akácsos Árpád, 
Nuridsány Antal, Krausz Géza, Csákány 
Antal 9- -9 kor. Flórián József 1 k.,r. Kád 
Zakariás 40 üli. Györgipál József 1 kor. 
Hegedűs József 5 drb. Regény könyv, Du- 
‘lute Antal 9 kor. 80 üli. Dudutz János 1 
kor, 90 till., Dudutz Ferencz 9 kor. Fo- 
golyán Bogdán 1 kor. 90 üli. Harmatit Sán­
dor 1 kor. 40 üli. Bartsch Károly l kor.
90 üli. Petri Zsigmoud 40 üli. Staibi Antal 
1 korona.

„ & czipásaeek szakipari 
első tanfoiyama véget ért s 
tegnap este annak hallgatói a Letzter 
Samu vendéglőjében lakomával ünne­
pelték meg a fényes eredményt, melyen 
részt vettek Tauszik B. fingó kir. 
tanácsos, kamarai elnök. Deák Lajos 
kir. tanácsos, tanfelügyelő, Solt Adolf 
kir. i parféi ügyelő, Draskóczy Bertalan 
szaktanító, Krazsof Janos miniszteri 
kiküldött, Sz. Szakáts Péter, László 
Gyula kereskedelmi és iparkamarai 
titkárok. Máthé .József tanító és hír­
lapim, ( zikora János és az iparosok 
nagy számmal. A vacsora alatt az 
ipart dicsőítő sok szép köszöntő hang­
zott cl. A kedélyes társaság jó része 
majdnem reggelig maradt együtt.

- Jövendő. Márezius elsején egyszerit barna 
fodolii, arany nyomású könyv lépett n közönség 
elé. Ute;:sín és knvóliázakbaii hihetetlen olcsón 
tíz krnjezárjával Árusítják, do azért semmi vá­
sári ezifraságot lem hordoz külsején, mintha 
ezzel is csak azt jelezné, hogy olcsóságában nem 
az olcsó utazni ízlésre számit, hanem n magyar 
irodalom, művészet és tudományosság tisztultabb 
eszméit akarja széles körben terjeszteni. Ez a 
könyv: a Jövendő, melyet Bródy Sándor. Ambrus 
Zoltán és Gárdonyi Géza fömunkatársak és nz 
ogesz számbavelv tő magyar litierntus világ se­
gítségével szerkeszt. Az első szám, — amel et 
egy heti időközökben fog követni a többi — oly 
dús és egyetemes tartalmit, hogy a közönség 
nmidon irányit olvasmányát megtalálhatja bonne. 
Aktuális politikai eseméiiyokr.,1 négy ezlkke be­
szél. Az első jövendő királyunkról, a trónörökös­
ről mond cl benfentes tudósítás alapján bizalmas 
jollemrnjzi adatokat. A másodikban WekerieSándor 
értekezik országunk legfontosabb, gazdaságilag 
legmesszebbható aktuális kérdéséről, a készi'izi” 
lések fölvételéről. A harmadik egy római levél • 
Írója a vatikáni u,Ivarhoz közel áll és azt fej o- 
geti, hogy milyen hazafias feladatok várnait a 
leendő mngya kardinálisra. A negyedik a véit- 
crőjavaslntot bírálja teljesen uj szempontból. 
Vámbéri Ármin a magyar fajról ir érdekes, él­
vezetes és tudományos értékű elmofuttatást, inig 
Alexander Bernát Fudrusz Jánosról szóló tanul­
mányát közli. Teljesen „j rovata kettő is van a

Jövendőnek már az első számban. Az egyik „Kéri 
nagy színészekről“ — o czim alatt l'jiiázy Ede 
beszeli el nnnekdotázó modorban régi nagy kar- 
társairul megmaradt vlss-.aemlékezésolt. A másik 
„Természettudományok“ ezimmol a laikus közön­
séget a hatalmas, gyönyörködtető, mindent ma­
gában foglaló természettudományok közelébe 
hozza. Ennek a rovatnak minden sorát tudósaink 
legjava irta, tartalomban tudományosan, de for­
mában népszerűén, érthetően és szórakoztatóan. 
— Szépirodalmi rovata maga is fölér egy heti­
lap anyagával- Ambra ; Zoltán novellát irt, Gár­
donyi Géza egy bájos, részleteiben különálló ön­
életrajzot kezdett meg, amely ereil,ni formájában 
egyedülálló az egész világirodalomban. Uj költők 
czimén Holtai Jenő és Telekes Béla Klchepln és 
Gorkij gyönyörű verseiből fogrdítottnk le né­
hányat Ismert verselő művészetükkel Erdős 
Itenée egy leány inti» élettörténetét Írja meg 
színes, erős, realisztikus regényben. Végül o 
számban ^ kezűi meg a „Jövendő“ Tolstoj l,eo 
„Háború ős bóko* czimü regénye közlését, amely 
ugyan már valamikor megjelent a künyvpiaezon, 
do a „Jövendő" e remekműhöz méltó gonddal 
orosz eredetiből fordiitatta le ujoól, hogy meg­
hamisít,ttlan és hiánytilan szépiégoivel juthasson 
az olvasó közébe. Ám ezzel még ko amsem me­
rítettük ki a „Jövendő* e heti tartalmát. Hátra 
vaunak még a rond-s rovatok, amelyek a hét 
aktualitásait gyűjtik magukba Ezek közötte hé­
ten különösen érdekes egy kegyelmos asszony 
bizalmas cs vegéso nz udvari bál titkairól 6s 
Ambrus Zol án kritikája Herezeg Ferencz új 
vigjátékáról. — A „Jövendő“ előfizetési ára lia- 
vonkint egy korona Előfizetni lehet akár lapunk 
kiadóhivatalában, akár a „Jövendő“ kiadóliivata 
inban (Budapest, Honvéd-utcza lu.j

— FJSi azt nem mondjuk, liogy a 
legfinomabb ruházati czikkek kizárólag a 
marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezet*'m. 
az. o k. hsz. t. szabóipivi sznhesoport- 
Jónál kaphatók, mert Marosvásárhely fe 
nyes divatáru üzleteiben is megtalálhatja 
bárki a legmagasabb és legkényesebb igé­
nyeket is kielégítő ezikkeket. Mi csak arra 
kérjük a nagyérdemű vevő közönséget, 
hogy mielőtt megrendeléseit megtenné, láto­
gassa meg a helybeli szabó iparosok szö­
vet raktárát is a mészáros társulat palotá­
jának átjáró udvarán,

— De azt már mondjuk, hogy 
kitűnő anyagból helyben készített divatos 
olcsó czipőkből nagyobb raktára egyedül a 
marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezet 
in. az o. k. hsz. t. czipészipari sxa/e- 
nnoportjánah van a mészárosok palotá­
jának átjáró udvarán. Senki sem fogja 
megbánni, ha a csinos üzletbe betekint. 
Venni ne:;, muszáj. CM az egyszerű lálo- 
gató is a legnagyobb előzékenységre talál.
Jól fog esni, ha a sok külföldi áruval tö­
mött üzletelt mellett a helybeli iparosok 
kittinő, tartós és olcsó készítményei is leg­
alább megtekintésre érdemesittetnek.

sa.iat közmüvét. Egész lénye arist -kra'ai 
jellemet fejezett ki. s daczára tükröző jósú- 
gáuak, észre lehetett venni. h.,gv ,'*zép 
alak, öntudatává! hír ősei busz ágú nem-

CSARNOK.

zelség fiijának
A családi körön kívül, „ egyik

szögletében, egy ócska ládán iilt Piton 
Mark, s nagy-csácsogva rágott egy darab 
rozs kenyeret fűszerezve izos szárdinákkal. 
A Castillac-ház .factotuma* daczára próbált 
hűségének többet látszott húzni Sanchóra, 
mint Calobre. Átlépte már a hatvanul, sza­
kálla ritka volt és hófehér. — Öltözete: 
báránybör ködmen s ugyanily anyagú gyap­
jas kamasli volt, mely térden felül ért. 
Meglepett különösen komor, furfangos jel­
leme által, melyet mozdulattal sem árult el. 
Mindamellett derék, becsületes ember volt! 
ki nagyon is vigyázott arra, hogy. ellenzése 

: "z ok°8Ság határait át ne lépje, g urai 
i ingerlékeny önszeretotét meg ne sértse; 

határtalan hűsége pedig könnyen menthe­
tőt é tette kedélye fegyelmeden csapongásait.

A kis társaság mély csendben hallgatta 
Hector megnyitó beszédéi, n elv a körülmé­
nyekhez képest egyszerű és szomorú volt:

Öcsém uram cs húgom asszony! kezdó 
Hector ünnepélyesen, egy mindnyájunkra 
mv.ve igen fontos kérdés felett óhajtanék 

■ önökkel tanácskozni.
I A Castiilac-kastélvt közel végromlás fe­

nyegeti; a tenger fövenye el fogja nyelni, 
mint elnyelte már földjeimet, erdőimet s 
jobbágyaim lakhelyeit.

A kastély romba dőlvén, őseink dicsősé­
gének nem lesz, több emléke, nevünk nem 
bír többé jelentékenységgel, mi inenhely- 
lyul és legelső utasnak, ki erre jár, joga 
lesz hinni, hogy mi nem is vagyunk nemes 
emberek.

Ftílszólitlak annálfogva benneteket, kik 
mint én, érdekelve vagytok családunk böl­
csőjének fennmaradásában fejtsétek ki 
gondolataitokat azon eszközökre nézve, 
mint lehetne e szerencsétlenségnek elejét 
venni.

Hector hangja reszketett, a mint e sza­
vakat. mondta, hoszukás arcza könnyed 
rángásokat mutatott, mintha némi fárad­
ságába került volna külső nyugalmát 
megtartani.

— Folytatá, pedig Valériához intézvén 
szavait:

Először ön Castillac kisasszony, mondja 
meg mit gondol. Ön mindig gyöngéd és 
becsületes érzelmű leány volt, s mi e bor­
zasztó és válságos órában senki tanácsát 
sem vethetjük meg.

(Folyt, kör.)

Castillac tornya. | gMÓ h&S.
Az asztal végén, egy kissé árnyékban 

iilt nagy szerénységgel Valéria kisasszony, 
mindig készen rá, hogy felálljon, ha báty- 
jai valamit kívántak.

Alig volt 19 éves, magas, szőke, karcsú
alak; fekete szemei rendkívüli tűzzel égtek, " ~ —.........--
melyet hal ványsága o hideg nedves torony- 9 7HI1 J1 Q D I O rí A
báni lakás miatt, még inkább fokozott. ‘ « Z. U l 1 1 1 CU CldUU.

Selyem öltönyt viselt, a család fenem adt 
regi szöveteiből, s egy kis csipke főkötőt

Gyárutcza 9. szám alatt — a felső vasúti 
állomással szemben — 9 s/ép szoba, kony­
hából álló, szivattyús kottái és melléképüle­
tekkel ellátott nj ház, mely még Hévig 
adómentes, minden elfogadható olcsó ároi

Értekezhetni a háztulajdonosnál olt hely­
ben. (62) 1— ö

; w
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Sz. 752—19U3. v. I.
Szőlővesszők A fogfájást

Hirdetmény.
Maros-Vásárhely sz. kir. város tanácsa a 

polgániioster úrral egyetértőleg a kövezet- 
vám és útalapból fenntartott utakra 1ÍIU3. 
évben kihordandó kavicsmenyiségnek vál­
lalat utján leendő biztosítására ezennel 
írásbeli zárt ajánlati versenytárgyalást 
hirdet.

A kihordandó kavicsnienynyisóget a vá­
rosi tanács későbben fogja meghatározni. 
A maximum 000 prizsmában állapittatik 
meg azon kikötéssel azonban, hogy vállal­
kozó nem követelheti a meghatározott 
maximum átvételét.

Az. ajánlatok f. évi márczius hó 
16 napjának déli 12 orrjáig a
városi tanácshoz adatik be, amikor is azok 
nyilvánosan felbontatni fognak. |

Az ajánlathoz melléklendő a házi pénz- ; 
tár nyugtája az ezennel 100 koronában 
meghatározott bánatpénzről.

A bánatpénzről szélé nyugtával fel nem ! 
szerelt vagy későbben benyújtandó ajánla­
tok figyelembe nem vétetnek.

A szerződési s ajánlati minta, kavicsfel- j 
osztási kimutatás s egyéb iratok a városi ! 
mérnöki hivatalban a délelőtti hivatalos órák ! 
alatt megtekinthetők.

Maros-Vásárhely szab. kir város tanácsa- j 
nak, 1903. évi február hó 27-én tartott ülé- j 
séből. Dl*. Bern.'.dy,

(03) 1 — 3. polgármester.
Í«^t55f

Réthy János „Kishegy“-beli
s z ö 1 5 « t e 1 e p én.

Számos csemege és borfajokból köriilbe- 
lől 20.000 gyökeres és sima szőlővessző
van eladó.

A gyökeresnek ezre 20—40 koronáig, a 
sima vessző 10 25 koronáig; ugyanott egy
kitűnően képzett vinczollér is áll a szőlő­
művelést kedvelők rendelkezésére, a ki 
bárkinek, elhanyagolt sz.őlételepét nagyon 
jutányos árért jé karba hozza és újakat is 
'beállít. Rétliy János

6 Kossuth Lajos-titcza 41. sz.

pár peres alatt ineyssihdeti as

Erdélyi fogcsepp
Ára 60 fillér. fi

Iiössvény és csusból eredő fájdalmait 

■meyssilntetésére let/jobb és leyyyor- 

sabban ható sser a

Jthsuma-ksnőcs.
WLemz Hdolf úri szabd &»*a i és 2 korona.
Hoiossnná * Maros Vásárhelyt: Kaphatók kizárólag

Tisztelettel hozom at. közönség tudomá­
sára, hogy a helyi piaczon, vevőim nagyobb 
kényelmére az

Agrár palota sarok épületében
isí-i szabó

f\í}\ üzletet nyitottam,
Üzletembem állandóan nagy raktárt tar­

tok, úgy hazai, mint angol, és franczia 
divatkelmékből, melyekből készítek szolid 
olcsó árak mellett — elsőrendű munkások 
által — legújabb divat szerinti minden­
nemű félti öltönyöket.

Fiók üzletemnél azt a czélt kívánom el­
érni. hogy az egyes kényesebb igényű meg­
rendelők ne legyenek kénytelenek Buda­
pestről és Bécsitől rendelni meg ruháikat,

Ezzel a tendentiával alapított fióküzletem 
részére kérve nagybecsű pártfogását a t. 
közönségnek, vagyok 
48 19 —27 kész szolgálattal

W E I S Z A. úri szabó 
Kolozsvár— M.-Vásárhely

az,,Arany szarvas“
gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, 

a P1 e b á n i a -1 e m p I o m mellet t. 
E gyógyszertárban az összes bár­

hol liiiletett gyógyszerek kaphatók és
megrendelhetők

Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala
olcsó árban felvesz.

A Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja1' 314

5zabóip2ri szakcsoportjánál (?£%?
kitűnő pazai és külföldi szövetektől olcsó férfi-, 
fiú- és gyeinek öltönyök, Vaíanyiiyf divatos női 
callétck, felöllek s elegáns női ufezai rtiíjáís 

készíttetnek. — EGYENRUHÁK szállítása a cs. 
és kir. közös hadsereg sanj. kir. honvédségi tiszt, 
urak, a csendőrség és pénzügyőrség, Valamint 
testületek, alkalmazottak, rendőrük és szolgák 

részére a legkitűnőbb Jjazai Keínyékből
j uf á 1? y 0 5 árban elvállalta!ik„

A legújabb divatu téli szövetektől

Bőripari 5zakc5oportját)ál
a CZIPÉ5Z és C51ZA}AKÉ5£1TŐ TAGOK ré­
szére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti 
czikkek. A közönség részétől elfogadtatnak meg' 
rendelések mindenféle lábkelikie. — fíivatali al­
kalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr­
ség é$ szolgák részére a lábbelik szállítása a

legjutáoyo$a1>b éret) eszközölteti^.nagyválaszték. ^

A tagok által készített kitűnő minőségű lábbelikből nagy választékkal tins raktár tartatik.
épitő-íparí szakcsoportja G}(3 faipari szakcscpcrtja

bárinely építkezésre, úgy magán, nyiiyf középe- » » mindennemű bútor- é$ épületasztalos, eszterga- 
letek, f>id- és útépítésekre; ßiö k°$ 6 bármely más faipari inunkévá - - és

a SZÖVETKEZET Af/ÁCÁ Va$- és fémipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.

& & & Szövetkezeti elv: szolidság, olcsóság, pontosság! & r'&
Ugyanott a „j-QNCIERE“ pesti bizto$ifó intézet ügynökség«, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

Nyomatott ádi Árpád köiiyvyuorodájában Maror.váfáilelyt.


